
神戸まちづくり協議会だより vol. 158                       編集･発行／事務局･広報部会 

※ 神戸まちづくり協議会 事務局・広報部会 松阪市垣鼻町１４６１番地８ 神戸地区市民センター１F ☎0598-29-1024 
 

皆さんご苦労様です。大変寒くなってきました、今年も残り

少なくなってきましたが体調に気を付けて下さい。今年最

後の合同会議です、よろしくお願いします。 

◆子ども遊びニューイヤー○○（第五小学校体育館）   

1/5（日）午前中 26名 

●第五小学校の 1 年から 6 年生まで 15 名の生徒さんに

参加して頂

き、高学年・

低学年に分

かれてカル

タ取り競争、

青空の下グ

ランドで凧

揚げ、3チー

ム対抗戦の

ユニカール

と元気に楽

し く遊んで

頂きました。 

 

 

 

◆芝桜の維持管理              1/11（土）9名 

●枯れた芝桜 160株の補植を行いました。 

☆ 地域環境部会 

◆芝桜の維持管理              2/8（土）8：30～ 

☆ 公民館部会  

◆第二の人生かがやき塾             2/14（金） 

☆ 広報部会 

◆ 協議会だよりの発行 

● 自治会「なんでも趣味自慢」紹介コーナー 

令和 7年 2月：旭ヶ丘、3月：大津町 

●「神戸の花道」コーナーへ写真投稿ください。 

☆ 健康福祉部会 

◆ 健康福祉講座                  2/2（日） 

◆ふれあい農園 

●貸し農園 4区画（A-7.B-1.B-2.C-2）利用者募集中！ 

          1区画 年間 2,000円 

◆ 今後の会議予定 

● 2月度部会/合同会議      2/27（木）19：00～   

田尻自治会の自慢出来る事。 

田尻自治会は発足して令和 7年で 30年を迎えました。 

30年の年月、長い様で短い 30年間でありました。 

私が自治会長になって、23 年、活気溢れた自治会として

スタート致しました。 

しかし、30 年の歳月が流れた事により、時は、大きく変化

していました。 

それは、少子高齢化と言う波に巻き込まれている事です。

その少子高齢化に巻き込まれながら、田尻自治会を活性

化させなければならないと思い、今から 10 年前に、当田

尻自治会は成年部を立ち上げ、発足させました。その成

年部が当自治会に於いては、助けになっているのです。 

田尻自治会の運営、また催しに私達の自治会には、非常

に大切な存在になったのです。 

貢献して頂いているのです。凄く大切な田尻自治会の成

年部になって貰えたと思っています。 

その事を語らせて頂きます。 

この少子高齢化の問題は大きく影響しますので、どうして

も話をしておかなければ話題が進まないのです。 

前置きが長くなりました、申し訳ありません。 

では、これから本題に入らせて頂きますね。 

   第 9回 部会/合同会議の報告 
 令和 6年 12月 26日(木) 午後７時～ 神戸地区市民センター 

２階会議室等              出席 31名 欠席 14名 

名 

1．小田副会長挨拶 

芝桜

2．事業実績報告 

4．報告/連絡事項 

☆自治会なんでも自慢      垣鼻町田尻自治会   

3．これからの事業 
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例えば、行事の一つですが子供の夏休み、冬休み、少年

の非行化防止の為の自治会巡回についてです。 

自慢 

田尻自治会は、巡回は、成年部が主体です。 

成年部は 20歳から 60歳までを成年部として、活躍して貰

っています。 

巡回についてのルールですが、成年部を主体に、田尻自

治会の皆様は、全員、巡回をして頂きます。 

誰 1人欠ける事はありません。 

全て回覧板の順番で、巡回して頂いております。 

しかし、用事が出来たり、仕事の関係で巡回に参加出来

なかった場合は、次の巡回の方と交代をして貰い、必ず

参加すると言うことを守って貰っています。 

住民の方皆様が、その事を理解し田尻自治会における子

供の非行、また不審者の侵入防止等を成年部の皆様、ま

た住民の方にも守ってもらっているのです。 

3 名での巡回についても、大切な役割があるのですが、こ

の事は、自ずから、判断出来るのではないかと思ってい

ます。それは、1 人は、不審者がいれば、それに対しての

見張り役、1 人は近くの住民に連絡を取り、皆さんに集ま

って貰う為の役。1 人は警察に通報する役と、果たして貰

う為には 3人は必要な事なのです。 

だから 3名以下の巡回は絶対にダメなので、3名と言う事

を守った行動をしているのです。 

絶対に、成年部 1名、住民 2名と、計 3名で巡回をいたし

ます。 

全て、成年部が仕切り、巡回する時は成年部が拍子木を

ならし、音を出して、皆さんに巡回している事を、お知らせ

するのと同時に、子供の夜遊び、非行化防止対策に力を

注いでもらっています。この様な流れで、巡回する運びと

なっています。 

この事以外にも高齢者の助けに成ることがあります。溝掃

除の時の溝蓋を上げる時、また公園の草刈りの時、色々

と成年部には助けてもらう事が高齢者になればなる程出

てくる様になります。 

この様に、田尻自治会の成年部は、部長・副部長をはじ

め成年部の皆様の助けにより、現在、田尻自治会は、そ

の方向に物事が流れつつあります。非常に良い流れにな

りつつあります。 

とこの様なことです。 

なんだそんな事かと思われるかもしれませんが、私の文 

章が余りに下手過ぎて皆様に伝わりにくい所があると思

いますが、読んでみて下さい。 

私は、凄く成年部の事が嬉しくて書かせてもらいました。

よろしくお願いいたします。 

【全校生徒で年末大掃除を実施】 

 １２月２０日に全校生徒と教職員で大掃除を行いました。

全生徒で協力しながら、普段の掃除の時間ではできない

部分など、２０２４年１年間分の汚れを丁寧にきれいにして

くれました。校舎も歴史を積み重ね、少し古くなってきまし

たが、これからも感謝の気持ちを込めて、大切に使用して

いきたいと思います。 

【百人一首の取り組み（１年生）】 

国語の授業で百人一首にとりくんでいます。百人一首

に初めて触れる生徒が大半でしたが、回数を重ねるにつ

れ、歴史的仮名遣いにも慣れてきて見つけるのがずいぶ

ん早くなってきました。１月２０日（月）に予定している（１年

生のみ開催）百人一首大会に向けて、一生懸命取り組ん

でいます。 

【わくわくスクール開催（２年生）】 

１月１６日（木）、商工会議所にお世話になり「わくわくス

クール」を実施しました。「情報処理」「放送及び電気通信

事業」「総合建設業」「地域福祉事業」「医療品原料製造」

「乳幼児教育」「医療看護」「消防」の８つの事業所に分か

れて仕事の内容を説明してもらったり、実際に体験させて

もらったりして働くことの喜びや大変さを学びました。地域

の産業や身近な職業について理解を深めました。自分の

将来について具体的に考える貴重な時間を持つことがで

きました 

☆学校イベント紹介        松阪市立久保中学校 

神戸の花道 

☆パークタウン  垣根のさざんか   1 月12日 

 


